

KRAJ VYSOČINA V ZIMĚ

Vyznavači zimních sportů si při vyslovení slova Vysočina okamžitě vybaví perfektně upravené běžecké trasy a světově proslavený závod Zlatá lyže. Cestu do zdejších středisek, kde nemusíte potkávat davu lidí na svazích, nachází každoročně stále více lyžařů.

LYŽAŘSKÝ BĚŽAŘSKÝ RÁJ

Kilometry upravených tras, dlouhé bílé pláně, dech beroucí stoupání, adrenalinové sjezdy a romantika. To vše zahalené v hávu nádherné přírody.

Zejména nejsevernější část Vysočiny, **Žďárské vrchy**, patří k oblíbeným zimním rekreačním lokalitám. Na Novoměstsku je každoročně udržováno přes 100 km běžeckých tratí (<http://lyzovani.nmmn.cz>). Okruhy jsou rozlišeny barevným značením, jejich stopy se najíždějí rolbami i skútry podle potřeby a počasí. V místě křižení okruhů poradí lyžařům téměř padesátka lyžařských rozcestníků, kde je možné se občerstvit a kde se dá nastoupit na autobus či vlak. Na novoměstské tratě navazují u Račina trasy udržované v okolí Velkého Dárka. Okruhů je celkem osm



Běhání u Nového Města na Moravě



Zima
na Vysočině

– sešup ve speciálním nafukovacím kole po čtyřmetrové dráze je lákadlem pro děti i dospělé. Na Havlíčkobrodsku patří k nejoblíbenějším areálům **Sv. Anna u Chotěboře** (567 m n.m., <http://svanna.webpark.cz>), která je zároveň častým výchozím místem pro běžkaře. Přírodní běžecké stopy doplňují nabídku i v zimním středisku **Kadlečák u Světla nad Sázavou** (585 m n.m., www.kadlecak.unas.cz). Ve Vysoké u Havlíčkova Brodu (600 m n.m., www.lyzarhb.cz) je lyžařům k dispozici zbrusu nový vlek. Na Jihlavsku se nejčastěji lyžuje na obou svazích vrchu **Čerínku** (750 m n.m., www.cerinek.cz), kde jsou k dispozici profesionální instruktoři lyžařské i snowboardové školy. Rovněž na vrchu **Rudný** (613 m n.m., www.sacberk.cz) v okrajové části Jihlavy se můžete ve víkendových kursech zdomáknout v lyžování či jízdě na snowboardu. Příznivci lyžování často míří také do **Luk nad Jihlavou** (550 m n.m., www.gizela.cz). Na Trebičsku je nejvyhledávanější sjezdovka v **Číchově** (593 m n.m., www.skjalovec.cz).

NOVÉ MĚSTO NA MORAVĚ – KOLÉBKKA LYŽOVÁNÍ NA VYSOČINĚ

Lyže se v okolí Nového Města na Moravě objevily již kolem roku 1890, na prvních prý jezdil lesní revírník Rudolf Gabessam z Fryšavy. Ten brzy našel množství nadšených následovníků, a tak se z Nového Města na Moravě



Harušov kopec

pro bruslaře. Nejdelší trať měří 20 km a k dispozici jsou i tratě závodní.

Uznávanou běžeckou oblastí je okolí lyžařského střediska sv. Anna východně od Chotěboře, nebo okolí Fajtova kopce u Velkého Meziříčí, obě s 20 km upravených tras. Vyjmenovat bychom mohli mnohé další. Zavedených okruhů se však nemusíte držet. Vybrat si můžete stopu, která se vám hodí, kterou si turisté vyšlapali či kterou si vyjedete sami. Inspirací může být několik detailně popsanych tipů na lyžařský výlet na www.region-vysocina.cz v sekci Dovolena – Tipy na výlety.

NAUČTE SVĚ DĚTI LYŽOVAT BEZ DAVU LIDÍ NA SJEZDOVKÁCH

Mírné svahy jsou vhodné zejména pro rodiny s dětmi, pro lyžařské kursy a pro mírně pokročilé lyžaře. Celkem jsou na Vysočině tři desítky sjezdovek v délce od 300 do 600 m,

Vysocina

většina areálů nabízí díky umělému zasnežování a strojově upraveným svahům dokonalé podmínky v průběhu celé lyžařské sezóny a odpovídajícím zázemím poskytují návštěvníkům maximální pohodlí.

K nejznámějším areálům na Žďársku patří **Ski Snowpark Nové Město na Moravě** na Harusově kopci (741 m n.m., www.skisnowpark.cz), jehož součástí je moderní biatlonový areál. Lyžování ve **Ski areálu v Karasíně** (707 m n.m., www.karasin.cz) lze doplnit nádherným výhledem z rozhledny u horní



Lyžařský areál, Nové Město na Moravě



Dalečín

a měří přes 80 km. U Skalského dvora navazují trasy z okolí Bystřice nad Pernštejnem, jejichž dvě hlavní větve jsou dlouhé 15 km (www.bystriceko.cz). A u Skleného se zase napojují tratě směrem na Žďár nad Sázavou. Zde si mnoho příznivců lyžování získal Ski areál Martina Koukala s klasickými i bruslařskými stopami, na které navazuje 50 km běžeckých tras v okolí města (www.ab-sport.cz).

Díky krajinnému reliéfu jsou běžkaři vyhledávány i terény **Jihlavských vrchů**. Dlouholetou tradici mají trasy v okolí nejvyššího vrcholu Vysočiny – Javořice. Pravidelně upravená je pěti- a osmikilometrová trať, vyznačena je běžecká trasa o délce 15 km. Na sousedním vrcholu Čerínku jsou vedle klasických tratí protahovány také tratě



U Samotína

stanice vleků. Oblíbeným střediskem je také lyžařský areál ve **Svatce** (742 m n.m., www.skiareal-svatka.cz), který svými parametry uspokojí jak děti a začátečníky, tak i náročnější sjezdaře. Lyžařské dovednosti si můžete osvojit ve **Skiareálu Dalečín** (647 m n.m., www.skidalecin.cz), jehož vlek mohou zdarma využít běžkaři, kteří se vyvezou na kopec a napojí na upravené trasy. Ve **Skiareálu v Novém Jimramově** (650 m n.m., www.skijimramov.cz) je k dispozici snowpark a můžete se zde zúčastnit kursů carvingu. Základní i pokročilé prvky lyžování vás naučí instruktoři lyžařských kursů na sjezdovce na severním svahu Fajtova kopce u **Velkého Meziříčí** (550 m n.m., www.skivm.cz). V areálu rekreačního střediska v Zubří lze vyzkoušet snowtubing

stalo lyžařské centrum Vysočiny, kde najdete ideální podmínky hned pro několik lyžařských disciplín.

Přijďte si do Nového Města na Moravě užít napínavou atmosféru závodů Tour de Ski v běžeckém lyžování **E.ON Zlatá lyže. Termín závodů je 31. 12. 2008 – 1. 1. 2009**. Podrobné informace naleznete na www.zlatalyze.cz

Katalog ZIMA NA VYSOČINĚ přináší kompletní přehled sjezdovek. Ke stažení je na www.region-vysocina.cz v sekci Edice, vyžádat si ho můžete na adrese Vysočina Tourism, Žižkova 16, 586 01 Jihlava, tel. 564 602 555, e-mail: info@vysocinatourism.cz

www.lyze-vysocina.cz